

从严从实 全力打好疫情防控战



公共场所严格落实防疫新要求 餐饮行业堂食改外卖

本报讯(记者 郭诚挺)5月1日,我区发布疫情防控新要求,要严格“小门”管控,暂停聚集性活动,加强重点场所管控。昨天上午,记者走访我区部分公共场所,察看落实情况。

9时,记者来到大桥市场,在入口处看到,工作人员要求市民扫码,核验行程码、测温、规范佩戴口罩和出示24小时核酸检测阴性证明后,方可入内。大桥市场副经理范志龙表示,市场内经营户要求每天测一次核酸,核酸证明超过24小时就无法进入。记者经过城市文化中心时,看到区图书馆、区博物馆均暂停开放。

随后,记者来到龙津尚都二期附近,看到一足浴会所大门已经上锁,门上张贴暂停营业的通知;棋牌店暂停营业,店铺后厨会所虽开着门,但二楼棋牌麻将房均暂停营业,会所负责人表示,将严格遵守防疫政策,关停棋牌室,只在一楼卖烟酒。

又讯(记者 沈晓萍 王林威)昨天,记者走访城区两家商场

及沿街餐饮店铺,注意到各类餐饮店铺基本关闭堂食,外卖人员穿梭在商场内取单。

“禁止堂食后,我们第一时间通知了商场内的餐饮商户。”银泰城值班经理方屹挺告诉记者,商场会定时检查餐饮店落实情况。同时,要求进入商场人员戴口罩、测温、扫码。

10时许,海底捞火锅店在银泰城广场内摆起小水果摊位,一些市民正有序购买。店长刘学军告诉记者,店里除了接受美团、饿了么等外卖订单,也在海底捞公众号上提供到店自提享折扣的优惠服务等。

在万达广场一家烤肉店,记者看到店门口拉起了“禁入线”,店内椅子反扣在桌上。在取餐窗口处放置着一个保温箱。“为了给顾客一个好的用餐体验,我们专门购置了保温箱。”店长称,今日外卖订单量增加了不少。同时在菜品上,选择了适合打包的拌饭、大酱汁及一些套餐等。

是否暂停营业 行业场所专项检查开展

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 奕超超 胡琼琼)连日来,区公安分局治安大队根据疫情防控要求,组织警力对辖区内KTV、洗浴中心、棋牌室、足浴、茶楼、网吧等行业场所开展专项检查,维护全区疫情防控大局。

期间,民警重点检查了各重点场所是否暂停营业,是否在醒目位置张贴疫情防控相关要求,内部管理进出人员是否落实佩戴

口罩、检测体温、查验场所码等防疫措施,以及场所消杀台账等。民警要求各业主要时刻绷紧疫情防控之弦,克服麻痹和侥幸心理,严格按照疫情防控要求暂停营业,切实增强内部安全防范意识。

5月1日至3日下午5时,治安大队累计检查行业场所74家,发现隐患6处,当场整改5处,责令整改1处。

17名旅游大巴司机化身“大白” 紧急转运195名“三区”人员

本报讯(记者 何好斌 通讯员 裘国松)5月1日下午,我区发现1例新冠肺炎病毒初筛阳性人员。疫情发生以后,溪口旅游集团17名旅游大巴驾驶员化身“大白”,支援方桥街道“三区”人员转运。

“凌晨需要17辆大巴转运‘三区’人员。”当日傍晚,溪口旅游雪

窦山交通公司总经理江孟权接到任务后,第一时间将消息发到大巴驾驶员微信群,驾驶员争相报名,不到10分钟就报满了。

江孟权告诉记者,5月2日凌晨1时30分,17名驾驶员集结完毕,身穿“大白”服开赴方桥,在早上7时之前将管控区195名人员转运到指定隔离点。

挂面、蔬菜、鸡蛋……

爱心企业向新桥下村捐物资

本报讯(记者 傅新欣)“大家快来搬东西。”5月2日上午10时,记者看到两辆写着“强徽包装”字样的大货车,缓缓停在方桥街道新桥下村的防范区卡点。

5月1日晚,宁波市强徽包装材料有限公司召开紧急会议,决定向方桥街道新桥下村捐赠一批物资,并于5月2日凌晨赴区综合农

产品批发市场、慈溪等地采购。记者看到,车里整整齐齐摆放着各类农副产品和生活物资。

10余名志愿者上下货车、跑进跑出,熟练地搬运物资。“感谢爱心企业的捐赠,真是雪中送炭啊!”新桥下村妇联主席竺芳说。

据悉,新桥下村有村民400余户,1500余人。宁波市强徽包装材料有限公司此次捐赠了价值2.8万元的挂面、茄子、莴笋等物资。

“疫情面前,企业要积极履行社会责任。”公司副总经理周红芳表示,因企业与新桥下村一河之隔,便想为防疫尽一份微薄之力。

货车司机因疫情被困出租屋 街道暖心救助解燃眉之急

本报讯(记者 傅新欣)5月2日,方桥街道后顾村妇联主席方琴仙在排摸时发现,4名货车司机因赴宁波农副产品物流中心购买食材被赋黄码,困于出租屋内,基本物资难以保障。得知这一情况后,她当即向信息上报街道。

据悉,4名货车司机是华润雪花啤酒(宁波)有限公司负责东阳、永康等地的运输工。4月30

日,4人赴宁波农副产品物流中心采购,因出租屋没有冰箱,不便储存,他们只购买了少量食材。

5月2日晚6时许,方琴仙会同街道负责人拎着蔬菜、水果、肉禽蛋等物资慰问货车司机,并讲解防疫要求。拿到物资的货车司机连连道谢。方琴仙表示,会经常来看望他们,帮助他们在特殊时期渡过难关。

屋顶光伏发电系统5月起全面推广 1千平方米可发电12万度

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 璐灿芬 毛立纲)日前,记者从区住建局了解到,5月1日起,新申领施工许可证或提交施工图设计审查的公共建筑、工业建筑以及总建筑面积大于3万平方米的住宅建筑应当设置光伏发电系统。

在城市,既有建筑能耗居高不下,节能减排压力巨大,同时又有大量既有建筑屋顶资源闲置,随着碳达峰碳中和工作的全面推进,分布式光伏发电的应用发展前景广阔。区住建局行政审批科

科长方磊告诉记者,根据市住建局出台的《关于大力推进建筑屋顶分布式光伏发电系统应用工作的若干意见》要求,将通过新建房屋建筑强制安装、既有住宅建筑政府引导安装、既有非住宅建筑督促推动安装方式,充分利用建筑屋顶现有闲置资源,计划到2025年底,力争15%以上的建筑屋顶设置分布式光伏发电系统,90%以上新建建筑全面落实分布式光伏发电系统,建筑领域分布式光伏装机容量占全社会累计光伏并网容量超过60%。同时,也将以房屋使用安全为前提,对符合

结构安全要求的住宅小区引导安装分布式光伏发电系统。

另外,公共机构建筑以及国有企业所有的房屋建筑改建(含装修)、扩建应当将节能改造(含建筑屋顶分布式光伏系统)纳入工程建设内容。同时,将推进医院、酒店、商业综合体、写字楼、旅游景区、仓库等建筑物的分布式光伏电站加装,改造公交停车场站、高铁站等分布式光伏发电系统。

记者从奉化供电公司了解到,2016年起,我区建筑屋顶分布式光伏发电项目不断增加,特别是近两

年来,增长速度和规模均有明显提速,至今年4月,全区光伏发电装机总容量已达到155兆瓦。

“1000平方米的屋顶装机容量最大可以达到120千瓦,按宁波地区一年可用光照时间1200小时计算,发电量能够达到12万度。”国网浙江电力智慧光伏(浙东)分中心副经理郭哲军介绍说,这些电除了建筑物自身使用外,还能上网售电。一般光伏板的寿命能够达到30多年,随着光伏发电站的不断增加,国网公司不断提升服务,开展智慧光伏监测及电费结算一站式服务。

全国博物馆十大陈列展览精品推介初评揭晓 奉化博物馆入围终评

本报讯(记者 赵雪雁 通讯员 林朝静)近日,由国家文物局指导,中国博物馆协会、中国文物报社主办的第十九届(2021年度)全国博物馆十大陈列展览精品

推介初评揭晓,奉化博物馆从全国200多个参评项目中脱颖而出,上榜终评名单。

奉化博物馆由热电厂工业遗存改造而成,于2020年开馆。馆内文

物珍宝藏品6万余件,展示了奉化从石器时代的河姆渡文化到秦汉、唐宋、明清等各个时期的历史沿革、文化特色和民俗风情。其中,展品东汉青瓷绳纹罐和千工百雕

的民国木雕船鼓是国家一级文物。在39项入围终评项目中,奉化博物馆是唯一一家上榜的县(市、区)级博物馆。

海带收割季 码头鲜味足



本报讯(记者 郑连乔 通讯员 王郑靖)海带迎来丰收季。连日来,裘村镇杨村村码头附近的海带养殖户趁天气晴好,抓紧采收、晾晒海带。

走近晾晒区,海风吹来淡淡的咸味,大片海带映入眼帘。“只要天气晴朗,经过一天的风吹和日晒就能晒干。”养殖户陈爱菊一边说着一边熟练地将晒干的海带铺平,“若是碰上阴天,海带不能及时晒干,容易发霉腐烂。”

裘村镇海带养殖主要分布在杨村村海域和石沿海域。今年,该镇共有海带养殖户47户,养殖海带18万根,收购价每公斤在20元左右。

个人信息遭酒店泄露 消费者获赔精神损失费

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 陈琦琦 邹乐婷)日前,一酒店因泄露消费者个人信息遭到消费者投诉。区市场监管局及时介入,经过调解,消费者获得赔偿。4月20日,李先生和女友来奉

化某酒店住宿,女友随后收到陌生人微信好友申请。通过验证后,发现该陌生人为酒店一名男性员工。

据投诉人李先生称,该员工见其女友长得漂亮,通过前台住宿登记信息,查找到其女友的手机号

码。投诉人认为酒店管理不当导致顾客信息泄露,要求酒店妥善处理此事未果,遂向区市场监管局投诉。

该局立即调查该涉事酒店。经查,投诉反映情况属实,酒店承认引发本次消费纠纷系内部管理制度不

严所致。经调解,双方达成一致,酒店退还李先生房费款299元,再给予500元的精神损害赔偿。同时,执法人员责令酒店改正消费者个人信息保护上存在的漏洞。酒店对该员工也作出了内部处分。

网购物品退款却要缴纳保证金 民警上门劝阻及时止损

防范电信网络诈骗 共建和谐平安奉化

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 奕超超 李春月)电商“客服”来电告知网购物品出现问题可双倍赔付,但申请中却要缴纳保证金。近日,市民刘女士遭遇了冒充

电商物流客服的诈骗,所幸民警及时劝阻,避免了7800元的损失。

4月26日中午,岳林派出所接到一条预警信息,显示刘女士正在遭受冒充电商物流客服类诈骗。随

后,民警立即与刘女士联系,当时她正在按照骗子的指示操作退款流程。起初刘女士还不相信,后在民警几番劝说下,终于明白这是骗局。

原来,刘女士近期在某购物平台上买了一件商品。当天中午,她接到冒充电商客服的电话,称其网购物品在运送中不慎丢失,可以申请双倍赔付。然而在操作过程中,“客服”却要求刘女士在支付宝备用金里申请

资金,再将申请的金额和支付宝内余额全部转到指定账号。

“诈骗分子可以准确说出快递信息,让受害人信以为真。其次再以双倍赔付为诱惑,一步步诱导受害人向指定账户转账。等到这笔‘保证金’打过去后,对方就会立即消失。”民警向刘女士详细讲解该类诈骗的形式,并帮其下载了国家反诈中心APP。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
值班记者 康诗文

中塔路周边地块 是否有征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,锦屏街道中塔路周边地块地房是否有征迁计划?
回复:锦屏街道办事处答复,目前暂无相关计划。

月映华章项目 由谁开发

来电:有市民向本报新闻热

线咨询,方桥街道月映华章项目由哪个开发商开发?

回复:区住建局答复,月印华章项目由阳光城负责开发。

何时更名为 “溪口游客中心”

来电:有市民向本报新闻热线咨询,“雪窦山游人中心”何时更名为“溪口游客中心”?
回复:区旅游集团答复,根据5A复评及景区规划要求,2021年

春节对原“雪窦山游人中心”微改造,同时更名为“溪口游客中心”。

明化村今年 是否启动征迁

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道明化村今年会不会启动征迁?
回复:区城投集团答复,明化村、东郊区块征迁工程因区域内国土空间规划、城市控规等尚未获批,导致项目未能按照原有计划有效推进。